

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность, что советский народ, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии, успешно справится с задачей ускоренного развития химической промышленности и этим внесет новый крупный вклад в решение главной экономической задачи СССР — в кратчайшие сроки догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения, в дело строительства коммунизма в нашей стране.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

6—7 мая 1958 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Хрущева Н. С. „Об ускорении развития химической промышленности и особенно производства синтетических материалов и изделий из них для удовлетворения потребностей населения и нужд народного хозяйства“.

Пленум ЦК принял соответствующее постановление, которое сегодня публикуется.

### Об ускорении развития химической промышленности и особенно производства синтетических материалов и изделий из них для удовлетворения потребностей населения и нужд народного хозяйства

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу товарища Н. С. Хрущева, принятое 7 мая 1958 года

Пленум Центрального Комитета КПСС отмечает, что в результате завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции советский народ под руководством Коммунистической партии, преодолев огромные трудности и отразив вооруженные нападения империалистов, одержал победы всемирно-исторического значения. Наша страна перая в мире построила социализм и ныне достигла небывалого роста могущества и расцвета творческих сил. Неизмеримо поднялся авторитет Советского Союза на международной арене, наш народ вместе с народами других социалистических стран идет в первых рядах борьбы за сохранение и упрочение мира во всем мире.

Эти успехи были одержаны прежде всего потому, что Коммунистическая партия последовательно и неуклонно проводила в жизнь указания великого Ленина о преимущественном развитии тяжелой индустрии — основы экономики страны. Героическими усилиями рабочего класса, трудового крестьянства и интеллигенции в СССР в исторически короткий срок создана мощная, технически совершенная промышленность. Во много раз увеличилось производство черных и цветных металлов, электроэнергии, возросла добыча угля и нефти, заново созданы такие важные отрасли промышленности, как автомобилестроение, тракторостроение, самолетостроение, современная химическая промышленность, станкостроение и сельскохозяйственное машиностроение, строительная индустрия, газовая промышленность и многие другие отрасли.

Наша страна превратилась в могучую индустриально-колхозную социалистическую державу. Если доля России в мировом производстве промышленной продукции в 1917 году составляла всего лишь 2—3 процента, то теперь Советский Союз производит одну пятую часть всей мировой промышленной продукции. По уровню промышленного производства СССР занимает ныне первое место в Европе и второе — в мире. Наша промышленность производит сейчас в течение одного года столько промышленной продукции, сколько производилось ее за первые 15—20 лет Советской власти.

Претворяя в жизнь намеченную XX съездом КПСС программу мощного подъема народного хозяйства, советский народ добился новых огромных успехов на всех участках социалистического строительства. Осуществленная перестройка управления промышленностью и строительством вызвала широкую инициативу всех местных органов в хозяйственном строительстве, еще более активное участие миллионов масс трудящихся в управлении производством и раскрыла дополнительные резервы в нашей экономике. Промышленность стала работать значительно лучше, план промышленного производства в 1957 году перевыполнен, в первом квартале текущего года план выпуска валовой продукции в целом по стране выполнен на 104 процента, промышленной продукции произведено на 11 процентов больше, чем за тот же период прошлого года. Народнохозяйственный план 1957 года и первого квартала текущего года по выпуску промышленной продукции выполнили все союзные республики и совнархозы экономических административных районов.

Благодаря преимуществам социалистической системы хозяйства наша страна в экономическом соревновании с капитализмом добилась неизмеримо более высоких темпов роста производства, чем самые развитые капиталистические страны. За период с 1929 по 1957 год, исключая период второй мировой войны, среднегодовой прирост промышленной продукции составлял в СССР 16 с лишним процентов, в то время как в США прирост этой продукции за те же годы был меньше трех процентов. В настоящее время Советский Союз опережает США как по темпам роста, так и по приросту производства железной руды, угля, нефти, чугуна, стали, цемента, шерстяных тканей. Мы имеем все возможности для того, чтобы в недалеком будущем превзойти США по уровню промышленного производства.

Быстрый рост промышленности и в первую очередь тяжелой индустрии создал все условия для технического перевооружения и социалистического преобразования сельского хозяйства. В результате принятых партийной и правительством мер колхозы и совхозы страны за последние годы значительно увеличили производство зерна, мяса, молока, хлопка, шерсти и других продуктов сельского хозяйства.

Проводимые в настоящее время мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации МТС, одобренные всем народом, обеспечат новый подъем сельскохозяйственного производства в стране. Развернувшееся по почину передовых колхозов и совхозов патристическое движение за то, чтобы в ближайшие годы догнать и перегнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения, уже дает свои замечательные результаты.

Величайшим достижением нашей Родины является небывалый расцвет всех отраслей науки и техники. Советские люди по праву гордятся тем, что ученые нашей страны в творческом сотрудничестве с рабочими, инженерами и техниками овладели секретом атомной энергии, первыми в мире сумели применить эту энергию в мирных целях, создали межконтинентальные баллистические ракеты и искусственные спутники Земли. Все более широко применяются в промышленном производстве автоматика, телемеханика, радиотехника, электроника.

На всех этапах социалистического строительства Коммунистическая партия принимала все необходимые меры для подъема жизненного уровня нашего народа. В СССР построен социализм, навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком, безработица, голод и нищета, неуклонно растет национальный доход, осуществляются мероприятия по переводу рабочих и служащих на семи- и шестичасовой рабочий день, принят новый Закон о государственных пенсиях. Государством выделяются огромные средства на социальное страхование, медицинское обслуживание, стипендии учащимся, на бесплатное обучение. Все блага культуры в нашей стране стали достоянием народа. Реальные доходы рабочих и трудящихся крестьян по сравнению с дореволюционным периодом увеличились в пять—шесть раз. Успешно претворяется в жизнь разработанная партией и правительством программа развития жилищного строительства, предусматривающая в течение ближайших 10—12 лет ликвидировать недостаток в жилье. Трудящиеся нашей страны на многолетнем опыте убедились, что для Коммунистической партии и Советского государства нет более важной заботы, как забота о благе и процветании советского народа.

Сейчас в тяжелой промышленности, в науке и технике достигнут такой уровень, когда мы не в ущерб дальнейшему преимущественному развитию тяжелой индустрии и обороноспособности страны можем значительно более быстрыми темпами увеличивать производство товаров народного потребления с тем, чтобы в ближайшие 5—6 лет в достатке обеспечить потребности населения в тканях, одежде, обуви и других товарах. В решении этой задачи большое значение имеет ускоренное развитие химической промышленности.

Партия и Советское правительство уделяли большое внимание развитию химической промышленности. Ныне Советский Союз по объему производства химической продукции занимает второе место в мире. Однако существующий уровень производства и темпы развития химической промышленности, особенно производства синтетических материалов, все еще не удовлетворяют возросших требований народного хозяйства. В недостаточном объеме производятся пластические массы, синтетический каучук, искусственные и синтетические волокна, минеральные удобрения и некоторые другие виды химической продукции.

Более быстрое развитие химической промышленности и прежде всего производства синтетических материалов, предусмотренное в мероприятиях Президиума ЦК КПСС и Совета Министров СССР, является важнейшим фактором технического прогресса всего народного хозяйства, дальнейшего подъема тяжелой промышленности и новым огромным источником сырья для производства товаров народного потребления.

Использование синтетических материалов в дополнение к сельскохозяйственному сырью позволит значительно увеличить производство одежды, обуви, тканей, предметов домашнего и хозяйственного обихода. Изделия, вырабатываемые из этих материалов, по своему качеству, прочности, долговечности, изысканности не только не уступают, а зачастую значительно превосходят изделия, вырабатываемые из натурального сырья. Применение синтетических материалов в промышленности и строительстве даст возможность повысить производительность труда, в больших размерах заменить

черные и цветные металлы и сплавы и осуществлять дальнейшую индустриализацию строительных работ.

Наша страна располагает всем необходимым для ускоренного развития химической промышленности. В Советском Союзе имеются неограниченные ресурсы сырья: нефтяные и природные газы, продукты нефтепереработки и коксохимии, фосфориты, сера, калийные соли, сланцы и другие полезные ископаемые, а также продукты лесной промышленности и отходы сельскохозяйственного производства. Отечественное машиностроение способно оснастить химическую промышленность производственным оборудованием, аппаратурой и средствами автоматизации, отвечающими современным требованиям науки и техники. Советское государство имеет теперь возможность выделить необходимые средства и другие ресурсы для строительства новых предприятий и расширения существующих химических заводов.

За годы социалистического строительства в СССР выросли замечательные кадры ученых-химиков, рабочих и специалистов химической промышленности, способные поднять эту важнейшую отрасль тяжелой индустрии на уровень современных требований нашего народного хозяйства и мировых научно-технических достижений.

Разработанные Президиумом ЦК КПСС и Советом Министров СССР и изложенные в докладе товарища Н. С. Хрущева мероприятия по ускоренному развитию химической промышленности и особенно производства синтетических материалов предусматривают рост мощностей к концу 1965 года по сравнению с 1957 годом по производству искусственных и синтетических волокон в 4,6 раза, пластических масс и синтетических смол — в 8 раз и синтетического каучука — в 3,4 раза.

Осуществление в короткие сроки массового производства синтетических материалов обеспечит увеличение выпуска в 1965 году по сравнению с 1957 годом тканей с применением искусственных и синтетических волокон: шерстяных — в 2,3 раза, шелковых — в 1,75 раза, хлопчатобумажных — в 6 раз, верхнего и бельевого трикотажа из искусственных и синтетических волокон — более чем в 9 раз, чулочно-носочных изделий — в 3,2 раза, искусственного каракуля — в 14 раз, обуви из искусственной кожи — в 2,3 раза, а производство обуви на микропористой облегченной подошве — в 40 раз.

Пленум Центрального Комитета КПСС считает правильным и своевременным постановку Президиумом ЦК КПСС вопроса об ускоренном развитии химической промышленности, в особенности производства искусственных и синтетических волокон, пластических масс и других синтетических материалов, необходимых для удовлетворения потребности населения в одежде, обуви, тканях, предметах домашнего и хозяйственного обихода, а также для нужд промышленности, сельского хозяйства и строительства. Решение этой задачи в современных условиях имеет огромное государственное и политическое значение.

Пленум ЦК КПСС постановляет:

1. Одобрить разработанные Президиумом ЦК КПСС и Советом Министров СССР и изложенные в докладе товарища Н. С. Хрущева мероприятия по ускоренному развитию химической промышленности и особенно увеличению производства искусственных и синтетических волокон, пластических масс и других синтетических материалов и изделий из них для удовлетворения потребности населения и нужд промышленности, предусматривающие рост производства важнейших химических продуктов в 1959—1965 г.г. не менее чем в 2—3 раза, а производства искусственных и синтетических волокон и пластических масс — в 4,5—8 раз.

На основе развития производства синтетических материалов достигнуть в 1965 году увеличения выпуска шерстяных тканей до 500 млн. метров, в том числе с применением искусственных и синтетических волокон до 450 млн. метров; шелковых тканей до 1.485 млн. метров, в том числе из искусственных и синтетических волокон до 1.237 млн. метров; хлопчатобумажных тканей с применением искусственных и синтетических волокон до 480 млн. метров; трикотажных изделий до 940 млн. штук, в том числе из искусственных и синтетических волокон до 588 млн. штук; искусственного каракуля до 5 млн. квадратных метров; обуви до 515 млн. пар, в том числе с применением искусственной кожи до 93 млн. пар и на облегченной микропористой подошве до 233 млн. пар.

2. Пленум ЦК КПСС считает, что успешное осуществление поставленной задачи имеет огромное

значение для дальнейшего технического прогресса всех отраслей народного хозяйства, для развития производительных сил, наиболее эффективного использования природных богатств страны и удовлетворения в достатке потребностей населения в тканях, одежде, обуви и других товарах широкого потребления.

Пленум ЦК КПСС обязывает партийные, советские, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные органы мобилизовать усилия работников химической, машиностроительной и легкой промышленности, строительных организаций, научно-исследовательских и проектных институтов, конструкторских бюро на увеличение производства химических продуктов, всемерное ускорение строительства предприятий, разработку новых передовых технологических процессов и высокопроизводительных видов оборудования, на решение крупных научно-технических проблем и изысканий наиболее эффективных методов и путей получения новых химических продуктов. Ускоренное развитие химической промышленности должно стать всенародным делом.

Пленум ЦК КПСС одобряет инициативу комсомола, объявившего шефство над строительством предприятий химической, нефтяной и газовой промышленности и решившего направить на эти стройки новые отряды молодых энтузиастов.

3. Пленум ЦК КПСС поручает Совету Министров СССР, Советам Министров союзных республик и Советам народного хозяйства экономических административных районов предусмотреть в плане развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы:

Необходимые капиталовложения в химическую промышленность, обеспечивающие высокие темпы развития этой важнейшей отрасли тяжелой индустрии;

наиболее полное и комплексное использование богатых ресурсов химического сырья, особенно природных и попутных газов, газов нефтепереработки и продуктов коксохимических предприятий для получения синтетических материалов и другой химической продукции, а также развития химической переработки продукции лесной промышленности и сельскохозяйственных отходов;

резкое увеличение выпуска современных высокопроизводительных аппаратов и машин, а также приборов, арматуры и средств автоматизации для предприятий по получению и переработке химических продуктов, обеспечив привлечение к изготовлению оборудования действующих предприятий различных отраслей машиностроения и ускорение строительства новых специализированных машиностроительных заводов;

проведение в широких масштабах научно-исследовательских, проектно-конструкторских и опытных работ, а также теоретических исследований в области химии, по созданию высокопроизводительных экономических процессов получения и переработки синтетических материалов и других химических продуктов;

значительное улучшение дела подготовки специалистов и рабочих кадров для промышленности полимерных материалов, полупродуктов и изделий из них, специалистов по химическому машиностроению и средствам автоматизации.

4. Пленум ЦК КПСС считает одной из важнейших задач партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций широкое развертывание среди трудящихся научно-технической пропаганды химических знаний, распространение передового опыта производства и применение в народном хозяйстве синтетических материалов, используя для этой цели выпуск научной и популярной литературы и кинофильмов, организацию выставок образцов изделий из синтетических волокон и пластических масс, проведение лекций, докладов и бесед.

☆☆☆

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность, что советский народ, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии, успешно справится с задачей ускоренного развития химической промышленности и этим внесет новый крупный вклад в решение главной экономической задачи СССР — в кратчайшие сроки догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения, в дело строительства коммунизма в нашей стране.

## БЕРЕГИ ВЛАГУ, ХЛЕБОРОБ!

В СТЕПНЫХ районах области полевые работы идут полным ходом. Передовые колхозы Ленинск-Кузнецкого района ведут сев ранних культур. Борьба за высокий урожай началась.

Воодушевленные историческими решениями Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии колхозного строя, труженики села не жалуют сил и энергии для того, чтобы вырастить стопудовый урожай зерновых культур. В центре их внимания — неотступное соблюдение требований агротехники ко всем видам полевых работ.

На сегодняшнем этапе борьбы за урожай главным, решающим является сбережение влаги в почве. Влага нужна растениям с первых дней их жизни и до уборки. В условиях нашей области, где в мае и июне редко выпадают дожди, особенно важно сохранить в почве имеющиеся запасы воды, составляющие в настоящее время 1.800—2.000 кубометров на гектаре.

**Хлебороб, помни: если ты не дашь испариться этой воде, своевременно закроешь ее в почве и обратишь на пользу растениям, то урожай зерновых по 15—16 центнеров с гектара будет обеспечен. Значит, борьба за влагу — есть борьба за урожай!**

В передовых колхозах стремятся сейчас сберечь каждую каплю воды. Механизаторы и полководцы сельхозартели «Труд», Ленинск-Кузнецкого района, за три дня закрыли влагу на парах и зяби, площадь которых составляет 3.200 гектаров, и приступили к предпосевной обработке массивов под пшеницу, ведут сев ранних культур. Стоя же успешно борются за влагу многие другие колхозы этого района. Полным ходом ведут боронование паров и зяби колхозы и совхозы Промышленновского района. Вывели бороновальные агрегаты на поля труженики колхозов Кемеровского, Прокопьевского и многих других районов. Здесь видна хозяйская забота о будущем урожае.

Однако сообщения с мест свидетельствуют о том, что в ряде районов с закрытием влаги не спешат. Многие руководители колхозов ожидают, когда земля подсохнет на больших массивах, забывая о том, что такое выжидание ведет к потерям тысяч тонн воды, необходимой для хорошего роста хлебов.

**Наука и передовой опыт говорят: не о жди предпосевания почвы на больших массивах, веди выборочное боронование, не забывая, что не делать этого — значит каждый день терять не менее 25 тонн воды на гектаре. Упускай весеннюю влагу из почвы, ты теряешь до пяти центнеров хлеба с гектара.**

В Тяжиском районе с осени была подготовлена земля под весь яровой клин. Это очень хорошо: есть основа для высокого урожая. Но беда в том, что в колхозах района медленно закрывают влагу, накопленную на парах и зяби. Этим самым упускается решающая возможность для рязкого повышения урожайности. В Кузнецком и Итат-

ском районах лишь отдельные колхозные бригады начинают закрывать влагу в почве. Между тем гребни паров и зяби на возвышенных местах и догорах подожди. Тысячи тонн воды с этих участков ежедневно улетучиваются в воздух. Почему же райкомы КПСС и райисполкомы мирятся с такой безхозяйственностью, с бескультурьем в земледелии, потакая тем, кто выжидает, когда можно пустить бороновальные агрегаты на сплосшь прокошенные массивы? Такое формальное отношение к агротехнике может дорого обойтись колхозам и государству.

Ждать дальше нечего. Каждый гектар подсохшей зяби должен быть без промедления заборонован в два—три следа. Без выборочного боронования тут не обойтись. Оно должно быть повсеместно и широко применено.

К огромным потерям влаги ведет запоздывание с весенней пахотой. Не обработанные с осени поля, идущие нынче под яровой клин, должны быть испашаны и заборонованы в 5—7 дней.

Чтобы справиться с этим делом, нужно на пахоту поставить как можно больше агрегатов, управляемых опытными механизаторами, способными выжать от техники максимальную выработку. Пахать днем и ночью, выполнять при этом не менее полтора норм — вот в чем кроется успех в борьбе за сохранение влаги на полях, идущих под весеннюю пахоту.

Товарищи трактористы и прицепники! Помните: от вашей трудовой доблести зависит судьба урожая. Не теряйте ни одного часа драгоценного времени! Следуйте примеру механизатора И. Мишина из колхоза «Красная звезда», Ленинск-Кузнецкого района, который в полтора раза перевыполняет сменные нормы на пахоте!

Хорошо сберегает влагу прикатывание почвы. В системе агротехнических мероприятий оно должно нынче занять прочное место. Между тем во многих колхозах и совхозах все еще пренебрежительно относятся к прикатыванию и планированию проведения его на незначительных площадях.

Областным управлением сельского хозяйства, районным инспекторам и специалистам МТС там, где они продолжают обслуживать колхозы, необходимо принять неотложные меры к тому, чтобы в каждой артели, в каждом совхозе применялись все средства борьбы за сохранение влаги в почве. Нельзя выпускать из общей цепи агротехнических мероприятий ни одного звена, если мы хотим сделать нынешнюю весну действительно весной высокой культуры земледелия.

На полях земли Кузнецкой развивается всеобщий поход за богатый урожай. **Хлебороб, твой священный долг — использовать все свои умения, весь опыт, проявить максимум инициативы и настойчивости в применении передовой агротехники!**

**Береги влагу, труженики полей! Влага — это хлеб.**



Бригада каменщиков строительного управления № 2 треста «Кемеровоцентрострой», которой руководит Б. Репа, трудится на возведении жилого здания по улице Весенней. Она ежедневно укладывает по два с половиной кубометра кирпича на каждом рабочем. Кладка пятого этажа будет закончена в середине июня. Особенно хорошо работает Георгий Агеев, выполняющий в смену по две нормы.

НА СНИМКЕ: каменщик Г. Ф. АГЕЕВ. Фото П. Костюкова.

### В Президиуме ВЦСПС О привлечении пенсионеров к активной общественной работе

Президиум ВЦСПС обсудил вопрос о привлечении пенсионеров к активной общественной работе. В принятом решении отмечается, что многие профсоюзные органы не проявляют должного интереса к привлечению пенсионеров к активной общественной деятельности и не в полной мере используют их знания и богатый жизненный опыт. Цели профсоюзов — пенсионеры, прекратившие работу на производстве, редко привлекаются на профсоюзные собрания, а к выполнению общественных поручений привлекаются без учета их прошлой работы и местожительства. Между тем при правильном и умелом отношении к пенсионерам они могли бы оказать серьезную помощь в работе профсоюзным комитетам.

Президиум ВЦСПС обратил внимание и комитеты профсоюзов принять меры по значительному улучшению работы с пенсионерами.

Профсоюзные комитеты должны шире привлекать пенсионеров к проведению массово-политической и культурно-просветительской работы, к осуществлению общественного контроля за деятельностью торговых и коммунально-бытовых предприятий, мелкишских и детских учреждений, к работе комиссий по назначению пенсий и врачебно-трудовых экспертных комиссий (ВТЭК), общества рационализаторов и изобретателей, научно-технических обществ и других добровольных организаций трудящихся.

### Семинар профсоюзного актива

Анжеро-Судженский райком профсоюза работников культуры провел двухдневный семинар своего актива, на котором были прочитаны лекции об организационно-массовой, культурной и производственной деятельности профсоюзов, о социальном страховании, охране труда, трудовом законодательстве и на другие темы.

Все выступления были тесно увязаны с практическими делами профсоюзных организаций района, и поэтому семинар принес большую пользу.

И. Платников.

## НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ

# Рационализаторы и завком

Нам, рационализаторам и изобретателям Беловского цинкового завода, памятно собрание новаторов в начале прошлого года. Много на нем было споров, деловых разговоров. Выступавшие критиковали заводской комитет профсоюза и партию за то, что они являются сторонними наблюдателями неудовлетворительного состояния рационализации и изобретательства на старейшем предприятии Кузбасса. Конечно, мы не могли мириться с тем, что в 1956 году на заводе было предложено 164 рационализаторских предложения, а внедрено из них только 91. Экономический эффект при этом составил всего 322 тысячи рублей.

Следует сказать, что критика в адрес заводского и цеховых комитетов профсоюза возымела действие. Они стали внимательнее присматриваться к предложениям рационализаторов и, если надо, помогать им в осуществлении ценных начинаний. Один из членов завкома — инженер т. Северьянов — специально следит за деятельностью новаторов. В этом ему помогают активисты, которые, как правило, приходят на помощь тем рационализаторам, у которых появилась хорошая мысль, но они не могут обработать ее технически.

Инженерно-технические работники помогли довести, как говорят, до дела предложения печевого цинкового цеха т. Курочкина, электротехника т. Алакина и ряда других. Завком иногда приходится вступать в «единорогов» с дирекцией завода. Так, например, было с предложением группы работников обжигового цеха, которые предложили новый способ охлаждения огарка, что улучшает условия труда обжиговщиков и повышает произ-

водительность агдомерационных машин. Это очень ценное предложение дирекция завода не поддержала. После вмешательства завкома сейчас проводится практические испытания нового способа.

Благодаря настойчивости заводского комитета профсоюза внедрено предложение т. Казакова, позволившее улучшить работу муфельного цеха. Следуя по стопам своего товарища, тов. Тарасов недавно разработал способ реконструкции муфельных печей; теперь без больших затрат цех сможет значительно увеличить количество и, самое главное, повысить стойкость муфелей.

Завком не забывает поощрять лучших рационализаторов и изобретателей: им выдает почетные грамоты, денежные премии, имена новаторов заносит на заводскую Доску почета и в Книгу почета.

Все это активизировало работу рационализаторов и изобретателей. В прошлом году было подано 332 предложения. От внедренных предложений государство будет ежегодно экономить по 1.327 тысяч рублей.

На заводе состоялось собрание новаторов. Его участники приняли решение к все трудящимся на заводе предприятия — ширить движение рационализаторов и изобретателей. В 1958 году решено в фонд мира (новаторы — люди творческие) внести, соизволив и поэтому создаваемый от экономии государственных средств фонд был назван фондом мира) за счет внедрения предложений внести не менее 1.500 тысяч рублей.

Металлурги горячо откликнулись на призыв новаторов. За последний период внесено около 140 предло-

жений. От внедренных новшеств годовой экономия составляет более 800 тысяч рублей. В нынешнем году мастер электротермической печи т. Афонин внес пять предложений, а его товарищ т. Бихудов — шесть. Несколько нововведений внесли и внедрили в этом году и автор этой статьи, что позволило улучшить условия труда рабочих дистилляционного цеха.

На цинковом заводе создается организационный комитет по созданию добровольного общества рационализаторов и изобретателей. Безусловно, это общество будет способствовать дальнейшей творческой активности новаторов. Разработаны темы, над которыми следует работать рационализаторам и изобретателям. Для поощрения лучших предложений выделяются денежные средства.

Конечно, в деятельности заводского комитета профсоюза по руководству рационализацией и изобретательством есть и недостатки. Например, до сих пор не отмечены те люди, не изжиты еще факты бюрократического отношения к отдельным, довольно ценным предложениям новаторов, которые месяцами не внедряются в производство. Нет на заводе уголка рационализатора, слабо помогает новаторам техническая библиотека.

Но то новое, что появилось у нас на заводе в последний год, дает нам право надеяться, что завком профсоюза устранит имеющиеся недостатки в руководстве таким нужным делом.

В. ПАВЛОВ,  
Н. КОРОСТЕЛЕВ —  
рационализаторы Беловского цинкового завода.

## Президент Гамаль Абдель Насер на Украине

ЗАПОРОЖЬЕ, 8 мая. (ТАСС). Шестой день путешествия по Советской Украине Президент Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насер. Сегодня Президент и сопровождающие его лица прибыли самолетом на Сечи в Запорожье. В поездке по стране высокого гостя сопровождают товарищи Н. А. Мухоморов, А. Н. Косыгин и другие украинские лидеры.

Приветствуя Президента, заместителя Председателя Президиума Верховного Совета Украинской ССР С. А. Ковпак сказал:

— Ваше пребывание, господа Президент и дорогие гости, в Советской Украине, еще больше укрепит чувство искренней братской, бескорыстной дружбы советского и арабского народов, послужит новым вкладом в священный дело борьбы за мир во всем мире.

Затем Президента приветствовал председатель исполкома Запорожского городского Совета депутатов трудящихся Н. А. Воробьев. Делушки в национальных украинских костюмах преподнесли по старому народному обычаю на расшитом украинском рушнике главе дружественного арабского государства хлеб-соль.

Выступая у микрофона, Насер заявил:

— Мы считаем, что наш визит в Советский Союз еще больше укрепил дружбу между Советским Союзом и Объединенной Арабской Республикой.

Я благодарю вас за хлеб-соль, которые вы преподнесли мне. Такой же обычной едой и у нас в стране, который означает дружбу и искренность. Я благодарю вас и желаю Советскому Союзу постоянного прогресса.

(ТАСС).

### ЦК КП Украины одобрил патристический почин бригады Александра Кольчика

КИЕВ. (ТАСС). На шахтах Сталинского совнархоза по почину бригады рабочих очистного забоя шахты имени Лутутина Александра Кольчика развернулось массовое совершенствование шахтеров за экономии одного рубля на каждой тонне добытого угля.

Бригада тов. Кольчика за счет повышения производительности труда, лучшего использования крепежного леса, высококачественной застывки лавы, экономии инструментов, материалов и запасных частей, а также бережливого отношения к машинам и механизмам, сокращения простоев добил снижения пластовой себестоимости тонны угля в марте текущего года по участку на 1 рубль 95 копеек. По предложению передовой бригады на участке был разработан коллективный план снижения себестоимости добываемого угля, заведен ежедневный учет расхода крепежного леса, взвешивания веществ и других материалов.

Следуя почину бригады Александра Кольчика, горняки шахты имени Лутутина в марте текущего года за счет снижения себестоимости угля сберегли около 360 тысяч рублей.

Придавая огромное значение инициативе бригады Александра Кольчика, ЦК КП Украины принял постановление, в котором одобрил патристический почин доменных шахтеров. В постановлении указывается, что этот почин имеет большое значение для снижения себестоимости продукции и в других отраслях промышленности, являясь важным дополнением к совершенствованию рабочих по инициативе бригады Н. Маая за повышение производительности труда.

ЦК КП Украины призвал всех рабочих, работников, инженерно-технических работников и руководителей всех отраслей промышленности, транспорта и строек республик поддерживать почин доменных шахтеров и включиться в социалистическое соревнование за экономии средств по всем видам выпускаемой продукции.

Праздник освобождения братской Чехословакии Торжественное собрание общественности города Москвы

Советские люди вместе с братским чехословацким народом празднуют знаменательную дату в его истории — тринадцатую годовщину освобождения Чехословакии Советской Армией. Этим датой было посвящено торжественное собрание общественности Москвы, состоявшееся в Колонном зале Дома союзов 8 мая.

От имени Московского городского комитета КПСС, ВЦСПС, Государственного комитета по культурным связям с зарубежными странами, Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами, Министерства культуры СССР, Общества советско-чехословацкой дружбы и Славянского комитета СССР собрание открыл секретарь МГК КПСС С. Д. Орлов.

О национально-освободительной борьбе чехословацких патриотов против немецко-фашистского ига говорил в своем докладе председатель правления Общества советско-чехословацкой дружбы академик К. В. Островитяков.

К участникам собрания обратилась с речью посол Чехословакии в СССР Яромір Вошагик, встреченный аплодисментами.

(ТАСС).

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

СТАЛИНСК. В Кузнецком районе началась весенне-полевые работы. Первой приступила к ним бригада т. Мамонова из колхоза «Вперед». Дружный коллектив механизаторов этой бригады, как и в прошлые годы, высокопроизводительно использует технику. Трактористы с первых дней немного перевыполняют нормы. Тон в соревновании задает тракторист т. Явучкин. На прибывке влаги он каждую смену заканчивает с большим перевыполнением задания.

В колхозе имени Кирова высокой выработкой отличается тракторист И. Атухин. На бороновании зяби он за свою смену дает выработку в 50 и более гектаров, хотя работу ведет выборочно.

Одновременно с прибывкой влаги в районе полным ходом идет весенняя вспашка. Ныне колхозам предстоит вспахать более 2.000 гектаров земли. Полководцы и механизаторы делают все для того, чтобы к 15 мая завершить пахоту на всей площади. Хорошо идет эта работа в бригаде т. Пензина из сельхозартели имени Свердлова. Бригада начала пахоту первой в районе, направив на нее половину тракторного парка. Механизаторы т. Кулагин и Симко по примеру Н. Маая включились в социалистическое соревнование за ежедневное перевыполнение норм и обязались каждую смену перевыполнять задание на один гектар. Это обязательство они ежедневно перевыполняют.

Приступили к полевным работам колхозы имени Калинина («Белое знамя»), «Путь Сталина» и другие.

ТЯЖИНСК. На колхозные поля района вышли тракторные бригады. Механизаторы боронят пары и зяби, ведут сев ранних культур и подкормку озимых.

Первые сотни гектаров заборонованы в колхозе имени Ленина. Тракторная бригада т. Елизарова за два дня прибрала влагу на площади 350 гектаров.

«КУЗБАСС» 2 стр. 10 мая 1958 г.

## Новое — на передний план

За последние три года грузопоток, идущий через станцию Топки, увеличился почти втрое, и тем не менее узел успешно справляется с возросшим объемом работ, непрерывно снижается простои вагонов. Этому помогло внедрение передовых методов труда, в частности метода работы двух составительских бригад по одному поезду, разработанного составителем, коммунистом т. Инайтусом. По новому организован труд, передовой составитель добился снижения простоя подвижного состава на 3,5 часа.

Партийная организация Топкинского узла решила сделать метод т. Инайтуса достоянием других составительских бригад, чтобы он стал основой всей маневровой работы. По поручению партийного бюро заместителя начальника станции т. Задорожных обобщил весь комплекс передовых приемов, применяемых т. Инайтусом, и помог ему подготовить обстоятельную лекцию, с которой новатор выступил во всех сменных станциях. Кроме того, в специально созданной школе передового опыта т. Инайтуса практически обучили 8 составителей.

Разработанный на основе его метода новый технологический процесс обсуждался составителями и диспетчерами. Многие сразу поняли, какие огромные возможности таится в нем. Командиры комсомольско-молодежной смены, дежурный по стан-

ции т. Сажин, диспетчер т. Лаца, посоветовавшись с молодежью, сказали руководителям станции:

— Мы хотим начать первым! Молодежь энергично принялась за работу. В первое дежурство смены сформировала и расформировала на 3 поезда больше поездов. А ведь раньше и норма не всегда выполнялась. В последующие дни были достигнуты еще более отличные результаты, доказавшие бесспорное преимущество нового метода.

Коммунисты поддержали комсомольцев, начавших борьбу за освоение передового опыта. По указанию партийного бюро агитаторы на примере работы комсомольско-молодежной смены разъясняли людям суть и значение новой технологии. Одно временно партийная организация поощряла о гласности соревнования. Этому вопросу были посвящены общие собрания и совещания командиров, агитаторов и членов редколлегии стенной газеты. Сейчас итоги работы смены подводят регулярно. Для показа успехов передового опыта стала использоваться стенная газета «Движение». Широкое распространение получило шестфоно над отставшими.

Постепенно прием скоростной обработки поездов стал применяться в других сменах. Позимствовал метод т. Инайтуса, составители стали перевыполнять все задания, совершенно ликвидировали излишние

простои вагонов с местными грузами. Повысилась и маневренность станции.

Но все, конечно, шло гладко. Партийному бюро пришлось кое-что и поправить. Случилось, скажем, факты, когда некоторые составители в погоне за высокой выработкой выхватывали наиболее выгодные для них в данный момент группы вагонов, а трудоемкую работу откладывали на более позднее время. Не трудно понять положение сменщика, принявшего от такого составителя захламленный парк, где и в погоне не было задела готовых маршрутов.

Все это и послужило поводом для вмешательства партийного бюро. Руководители смены и партгруппы т. Арешина строго предупредили и предложили навести порядок в коллективе. Для усиления партийного влияния в смену на постоянную работу была послана группа коммунистов.

После этого дела в смене пошли по-иному. Сейчас она занимает одно из первых мест на станции.

Упорная работа, которую вела партгруппа, дала хорошие результаты. Коллективу станции вот уже несколько месяцев преуспевает в перехождении станционной отдаленности дороги. Метод т. Инайтуса получил распространение и на других станциях Томской магистрали.

М. ХОХЛОВ.

## Боевая задача газет

по хорошо подготовленной технике. Управление же артели сделало многое. Далеко не все семена доведены до нужных кондиций, часть их надо замочить, но этого не делается. Не хватает 1.000 центнеров семенного картофеля. На полевых станах нет для людей жилья.

Газета напомнила парторганизации колхоза о ее праве контроля над хозяйственной деятельностью и необходимости быть принципиальной в этих делах.

Пришлось руководителям колхоза «Путь Ленина» отрешиться от благодушия и со всей серьезностью взяться за устранение «медких» недоделок.

Успокоившись на отдельных успехах также руководители совхоза «Янковский». Рейдовая бригада редакции проверила готовность хозяйства к севу и, отдавая должное его славному, вскрыла серьезные недостатки в подготовке к севу. В частности, бригада отметила, что в совхозе плохо вывозят на поля местные удобрения, не обучают людей выращиванию пропашных культур. Дирекция и специалисты хозяйства должны были прислушаться к голосу коллективного корреспондента и поправить положение. Таких примеров настойчивой борьбы газеты за образцовую подготовку к севу было много.

В последние числа апреля в районе начались полевые работы. Газета и тут оказалась на высоте положения. Поддерживая тесную связь с сельхозорами, редакция оперативно освещает ход работ, показывает передовых людей, обобщает их опыт, по делу критикует тех, кто все еще срывается, выжидает. С первых дней работ на полях газета по всему голосу говорит о культуре земледелия, о строгом выполнении требований агротехники.

К сожалению, ничего подобного

нельзя сказать о гурьевской газете «Знамя Ильича». Просматривая комплект этой газеты, не перестаешь удивляться равнодушию работников редакции к делам тружеников села. Столь странная позиция редакции тем более удивительна, что в Гурьевском районе с подготовкой к севу было и остается далеко не все в порядке.

С 1 января и почти до половины марта ни в одном номере газеты не появлялись корреспонденции, рассказывающие о подготовке к севу колхозов и совхозов. Даже в материалах с отчетно-выборных собраниях редакции с удивительным старанием замалчивала этот важный вопрос.

Наконец, в газете за 13 марта появилась передовая статья «Готовы ли вы к севу?». В ней, между прочим, говорится:

«...В целом по району подготовка семенного материала идет крайне медленно. Есть хозяйства, которые не имеют ни одного килограмма кокационных семян».

Далее газета предупреждает: «Весна не за горами», и советует: «По опыту прошлых лет надо организовать взаимопроверку готовности к севу между колхозами и совхозами».

Совет деловой. Тут уж ничего не скажешь. Но вот беда: редакция газеты сама не последовала этому совету. Уж ей-то надо бы показать пример такой организации. А она опять замалчивала на добрых делах. Лишь 27 марта редакция удрученно сообщила одну (да и то не совсем правдивую) корреспонденцию о подготовке к севу в Старо-Пестеревском сельсовете. А затем молчание продолжалось до 1 мая.

В праздничном номере, наконец, появилась более или менее крупная статья председателя колхоза имени 40-й годовщины Октября

# Профессия ОТВАЖНЫХ

Ураган бушевал с невероятной силой. Порывистый и злой, он срысывал, опрокидывал заборы и грабли столбы, выворачивал сруб. Выходящие работы на тае дымовой маршевой трубе пришлось приостановить.

Старший прораб и начальник коменды Исаков третий сутки неотлучно находился со своим притихшим и хмурым монументом и видел, как укорачивались их красные от несомых глаза, ники усталые головы, тал: «Что же предпринять? лучше поступить?». Но ответа не было.

— Скоро ли, Владимир Касьянов? — не спрашал, а прохрипел ладый Панфилов — лучший выхлещ, ловкач и бесподобный клещи-виртуоз из бригады проленного мастера высокого мон-Осипова.

Дайте нам работу? Жилы вывет аз погода...  
Потерпи, дорогой, — успокаивала Исаков и тоскливо дел в беспросветное засне-е небо. Он готов был махнуть е рукой, разрешить работать, дструкция, правила, опасения одей...

Тюжкая награвальница Софья Кузьминская, проглядывая верхо-та и отчаянная не по возрасту тажника, хмуру помалкивала, аглявая на невидимую в снеж-аре дымовую трубу.  
После долгих споров с ами и зеноводами куда-то злой на нерешительность льяника подался к себе в кон-орку и мастер Николай Иванович Исаков, человек по натуре суровый и нетерпеливый, как и большинство верхолазов.

Настала пора действовать. Кузь-минская, вопреки предупреждениям зеновода Миртова, первой подала на трубу. Она понимала, что рисует, возможно, жизнь, что может довести и Исакова, и Осипова, но чменно в этот момент в ней пробудилась обида, гордость за себя, за енщины, за свою профессию «под-барышня».

Кабалась по тесной, шаткой ле-нке навстречу снежному урагану, на думала именно об этом, о за-оужном самолюбии. Все видели, ак плотная, затянута в широкий ерхолазный ремешок, фигура награвальщика стремительно и легко знималась все выше и выше. И вот, к общему удивлению, Кузьми-нская достигла предпоследней мо-нтажной площадки, пристала, огля-нулась. «Мажина-труба раскачили-ась на страшном ветру, как бы-линка. Впечатление было такое, что вот-вот она рухнет. Никогда еще за долгие годы работы на монтаже Кузьминой не приходилось вести кленку в подобных условиях. С каждой минутой все сильнее кру-жилась голова, тошнота, и холодок страха ползла близко к сердцу.

Несмотря на опыт, удача, она ощутила страх, в голову лезли мысли о семье, детях, муже... «Спуститься обратно — все равно монтажная не полезет? Нет, полезет! Пускай не

думают больше, что «подобница» ни на что не годит ся, что она струсил-а».

Переходив и собравшись с сила-ми, Кузьминская взобралась на самую последнюю площадку у верха трубы. Постояла, ухватившись за перила, огляделась. Верхушка тру-бы раскачалась здесь размаши-стее. А страх начал почему-то исче-зать. Кругом, насколько хватало глаза, маячила селая снежная муть, и лишь наредка просвечивалась меж-ду рынками урагана заснеженная каючающаяся земля с заводом, горо-дом...

Кузьминская даже удивилась своей смелости. Значит, не так уж страшно! Осторожно, поддерживаясь за перила, с трудом разогляда награвельный горн, потом с такой же осторожностью собрала раскиданные ветром заготовки и хотела уже по-даль сигнал вниз, монтажникам, чтобы донести, как вдруг ветер с си-лой рванул с головы шерстяной платок и понес его куда-то в безну. Награвельница наслу устояла сама, но ухватившись за стойку и прихватив себя верхолазным ремнем, она продолжала работу. Страх со-вершенно исчез. На смену ему пришла непопкая отчаянность. Она свя-зала над перилами, сигналила сто-ящим внизу: дескать, давайте, смелее!

Люди не понимали ее, а вернее всего, не видели. И в это время вы-шел, еще более сильный порыв вет-ра опрокинул горячий горн, и пы-лающие куски кокса вспыхнули за-мелькали вокруг трубы. Монтаж-ники, с тревогой следившие за про-исходящим, дрогнули, засуетились: ведь на трубе мог разразиться по-жар, верховой, всеучительно жой. Могли загореться деревянные насти-лы лесов и огненными факелами-раз-нестись по всему заводу...  
— Тыной... На де-са!.. Навер!..

Кое-что все еще беспомощно ме-тался возле поднижной трубы. Да и что можно было предпринять? Чем помочь? — За мной! — послышался: чей-то повелительный голос.  
Это Геннадий Панфилов бросился на трубу.  
— За м-о-й!.. Держись тетя Сома!.. Д-р-ж-я-н-е-с-я!

За Панфиловым устремились зеновод Виктор Миртов, его под-ручный Митюк, шутник и балагур, потом остальные монтажники, плот-ники-верхолазы.  
— Пош-л-и, п-о-ш-л-и, тихохо-ди!.. — подбадривал Митюк. — Пош-л-и!

— Всеобщий — надем сделай — све-е. Спусти, может быть, четверть ча-са после того, как подлезла на трубу кленалычки и подлезла, словно из земли выросший, мастер Осипов, ра-бота на монтаже закипела, несмотря на продолжавшийся ураган.

Благодаря смелости Кузьминой неминуемая катастрофа не только была предотвращена, но и люди по-няли свою роль, как бы прозрели, вдруг выросли.

Работая в паре с Митюком, Софья Ларионовна многое передумала за эту тревожную смену. Припомнила свою родную Барыбу, ту самую, где родилась, подросла, познала радость необыкновенного в жизни. А это «необыкновенное» состояло в том, что, будучи двенадцатилетним по-ростком, забралась она как-то на самый верх водонапорной башни соседней железнодорожной станции и обзрела испещренную крапинка-ми озер целинную степь. С тех пор она и заболела любовью к высоте. Где бы потом Соня ни была в по-исках «необыкновенного», куда ни хо-дила — ничто не помогало: влекла ее к себе высота.

Счастливым случаем — рассказ приезжего человека о строительстве за-авода-гиганта в Кузнецке — навсегда решил судьбу смелой де-вушки-колхозницы из Барыбы. В тридцать первом году, ранней вес-ной приехала она на шумную мно-голюдную новостройку. Мастеровой с большими грубыми глазами и острыми, веселыми глазами по-мог ей устроиться в железнодорож-ный цех (так назывался тогда будущий цех металлоконструкций) награвель-ной заготовки и рассказала об уди-вительной профессии «верхолаза».

Тем мастеровым был монтажник Андрей Кузьмич Комков, потемнев-ный и отчаянный верхолаз, учитель многих сотен терпящих умельцев высотного монтажа, людей смелых и неутомимых...  
— Однажды после смены Софья Ла-рионовна Кузьминская в кругу сво-их учениц Юры Прокудиной, Нади Беркаловой и Вали Нововой вспо-минала о том недавнем случае на восьмой дымовой трубе.  
— А страшно, небось, было, тетя Сома? — спросила одна из награвельниц.  
— Страшно, говорю? — Нет, не то слово, голубушка, но не, страшно, а трудно... Трудная наша профессия, но почетная...  
В разговор вмешивается Исаков. Потом подходит Николай Иванович Осипов и тоже вступает в спор о важности профессии монтажника и верхолаза.  
— Может быть, перенала и продол-жалась бы, но подошли Миртов с Панфиловым.  
— Отстаем на двенадцатой тру-бе, Владимир Васильевич, — по-жаловался Геннадий. — Опять ветер...  
— Разрешите мне, Владимир Касьянович, — оживил, вспыхнул вдруг Кузьминская, соскочив с об-рубка балки. — Простите!..  
Она затормозила, побежала вслед за кленалычками:  
— Подлезу. Хоть красный флажок подниму, Подмогу молодежи...  
— И ведь подлеза, выручила. Все авено на дыбы поставила. Заклю-чили работу раньше срока. Любит Софья Ларионовна красные флажки на дымовых трубах ставить. Гордидея человек своей профессией, любит ее крепко...  
И. ЧИРКОВ.  
Сталинск. КМК.

## ОЧЕРК

Ураган бушевал с невероятной силой. Порывистый и злой, он срысывал, опрокидывал заборы и грабли столбы, выворачивал сруб. Выходящие работы на тае дымовой маршевой трубе пришлось приостановить.

Старший прораб и начальник коменды Исаков третий сутки неотлучно находился со своим притихшим и хмурым монументом и видел, как укорачивались их красные от несомых глаза, ники усталые головы, тал: «Что же предпринять? лучше поступить?». Но ответа не было.

— Скоро ли, Владимир Касьянов? — не спрашал, а прохрипел ладый Панфилов — лучший выхлещ, ловкач и бесподобный клещи-виртуоз из бригады проленного мастера высокого мон-Осипова.

Дайте нам работу? Жилы вывет аз погода...  
Потерпи, дорогой, — успокаивала Исаков и тоскливо дел в беспросветное засне-е небо. Он готов был махнуть е рукой, разрешить работать, дструкция, правила, опасения одей...

Тюжкая награвальница Софья Кузьминская, проглядывая верхо-та и отчаянная не по возрасту тажника, хмуру помалкивала, аглявая на невидимую в снеж-аре дымовую трубу.  
После долгих споров с ами и зеноводами куда-то злой на нерешительность льяника подался к себе в кон-орку и мастер Николай Иванович Исаков, человек по натуре суровый и нетерпеливый, как и большинство верхолазов.

Настала пора действовать. Кузь-минская, вопреки предупреждениям зеновода Миртова, первой подала на трубу. Она понимала, что рисует, возможно, жизнь, что может довести и Исакова, и Осипова, но чменно в этот момент в ней пробудилась обида, гордость за себя, за енщины, за свою профессию «под-барышня».

Кабалась по тесной, шаткой ле-нке навстречу снежному урагану, на думала именно об этом, о за-оужном самолюбии. Все видели, ак плотная, затянута в широкий ерхолазный ремешок, фигура награвальщика стремительно и легко знималась все выше и выше. И вот, к общему удивлению, Кузьми-нская достигла предпоследней мо-нтажной площадки, пристала, огля-нулась. «Мажина-труба раскачили-ась на страшном ветру, как бы-линка. Впечатление было такое, что вот-вот она рухнет. Никогда еще за долгие годы работы на монтаже Кузьминой не приходилось вести кленку в подобных условиях. С каждой минутой все сильнее кру-жилась голова, тошнота, и холодок страха ползла близко к сердцу.

Несмотря на опыт, удача, она ощутила страх, в голову лезли мысли о семье, детях, муже... «Спуститься обратно — все равно монтажная не полезет? Нет, полезет! Пускай не

думают больше, что «подобница» ни на что не годит ся, что она струсил-а».

Переходив и собравшись с сила-ми, Кузьминская взобралась на самую последнюю площадку у верха трубы. Постояла, ухватившись за перила, огляделась. Верхушка тру-бы раскачалась здесь размаши-стее. А страх начал почему-то исче-зать. Кругом, насколько хватало глаза, маячила селая снежная муть, и лишь наредка просвечивалась меж-ду рынками урагана заснеженная каючающаяся земля с заводом, горо-дом...

Кузьминская даже удивилась своей смелости. Значит, не так уж страшно! Осторожно, поддерживаясь за перила, с трудом разогляда награвельный горн, потом с такой же осторожностью собрала раскиданные ветром заготовки и хотела уже по-даль сигнал вниз, монтажникам, чтобы донести, как вдруг ветер с си-лой рванул с головы шерстяной платок и понес его куда-то в безну. Награвельница наслу устояла сама, но ухватившись за стойку и прихватив себя верхолазным ремнем, она продолжала работу. Страх со-вершенно исчез. На смену ему пришла непопкая отчаянность. Она свя-зала над перилами, сигналила сто-ящим внизу: дескать, давайте, смелее!

Люди не понимали ее, а вернее всего, не видели. И в это время вы-шел, еще более сильный порыв вет-ра опрокинул горячий горн, и пы-лающие куски кокса вспыхнули за-мелькали вокруг трубы. Монтаж-ники, с тревогой следившие за про-исходящим, дрогнули, засуетились: ведь на трубе мог разразиться по-жар, верховой, всеучительно жой. Могли загореться деревянные насти-лы лесов и огненными факелами-раз-нестись по всему заводу...  
— Тыной... На де-са!.. Навер!..

Кое-что все еще беспомощно ме-тался возле поднижной трубы. Да и что можно было предпринять? Чем помочь? — За мной! — послышался: чей-то повелительный голос.  
Это Геннадий Панфилов бросился на трубу.  
— За м-о-й!.. Держись тетя Сома!.. Д-р-ж-я-н-е-с-я!

За Панфиловым устремились зеновод Виктор Миртов, его под-ручный Митюк, шутник и балагур, потом остальные монтажники, плот-ники-верхолазы.  
— Пош-л-и, п-о-ш-л-и, тихохо-ди!.. — подбадривал Митюк. — Пош-л-и!

— Всеобщий — надем сделай — све-е. Спусти, может быть, четверть ча-са после того, как подлезла на трубу кленалычки и подлезла, словно из земли выросший, мастер Осипов, ра-бота на монтаже закипела, несмотря на продолжавшийся ураган.

Благодаря смелости Кузьминой неминуемая катастрофа не только была предотвращена, но и люди по-няли свою роль, как бы прозрели, вдруг выросли.

Работая в паре с Митюком, Софья Ларионовна многое передумала за эту тревожную смену. Припомнила свою родную Барыбу, ту самую, где родилась, подросла, познала радость необыкновенного в жизни. А это «необыкновенное» состояло в том, что, будучи двенадцатилетним по-ростком, забралась она как-то на самый верх водонапорной башни соседней железнодорожной станции и обзрела испещренную крапинка-ми озер целинную степь. С тех пор она и заболела любовью к высоте. Где бы потом Соня ни была в по-исках «необыкновенного», куда ни хо-дила — ничто не помогало: влекла ее к себе высота.

Счастливым случаем — рассказ приезжего человека о строительстве за-авода-гиганта в Кузнецке — навсегда решил судьбу смелой де-вушки-колхозницы из Барыбы. В тридцать первом году, ранней вес-ной приехала она на шумную мно-голюдную новостройку. Мастеровой с большими грубыми глазами и острыми, веселыми глазами по-мог ей устроиться в железнодорож-ный цех (так назывался тогда будущий цех металлоконструкций) награвель-ной заготовки и рассказала об уди-вительной профессии «верхолаза».

Тем мастеровым был монтажник Андрей Кузьмич Комков, потемнев-ный и отчаянный верхолаз, учитель многих сотен терпящих умельцев высотного монтажа, людей смелых и неутомимых...  
— Однажды после смены Софья Ла-рионовна Кузьминская в кругу сво-их учениц Юры Прокудиной, Нади Беркаловой и Вали Нововой вспо-минала о том недавнем случае на восьмой дымовой трубе.  
— А страшно, небось, было, тетя Сома? — спросила одна из награвельниц.  
— Страшно, говорю? — Нет, не то слово, голубушка, но не, страшно, а трудно... Трудная наша профессия, но почетная...  
В разговор вмешивается Исаков. Потом подходит Николай Иванович Осипов и тоже вступает в спор о важности профессии монтажника и верхолаза.  
— Может быть, перенала и продол-жалась бы, но подошли Миртов с Панфиловым.  
— Отстаем на двенадцатой тру-бе, Владимир Васильевич, — по-жаловался Геннадий. — Опять ветер...  
— Разрешите мне, Владимир Касьянович, — оживил, вспыхнул вдруг Кузьминская, соскочив с об-рубка балки. — Простите!..  
Она затормозила, побежала вслед за кленалычками:  
— Подлезу. Хоть красный флажок подниму, Подмогу молодежи...  
— И ведь подлеза, выручила. Все авено на дыбы поставила. Заклю-чили работу раньше срока. Любит Софья Ларионовна красные флажки на дымовых трубах ставить. Гордидея человек своей профессией, любит ее крепко...  
И. ЧИРКОВ.  
Сталинск. КМК.

## ГДР празднует день освобождения

БЕРЛИН, 8 мая. (ТАСС). Улицы столицы Германской Демократи-ческой Республики Берлина, улицы Лейпцига, Маттебурга, Дрездена, Ростка и других городов республики сегодня украшены флагами Совет-ского Союза и ГДР. На фасадах до-мов — эмблемы Общества германо-советской дружбы, плакаты, призы-вающие к борьбе против атомного вооружения, за создание в Европе безатомной зоны.

Сегодня трудящиеся ГДР праздну-ют 13-ю годовщину со дня освобож-дения немецкого народа от гитлериз-ма. В связи с днем освобождения министр национальной обороны ГДР издал приказ, в котором призывает военизированных Национальной ар-мии, стоящих вместе с советски-ми войсками на вахте мира, укре-плять боеготовность.

Президент ГДР В. Пик наградил группу партийных деятелей СЕПГ и ветеранов рабочего движения орде-ном «За заслуги перед отечеством».

### На второй сессии VIII с'езда Коммунистической партии Китая

ПЕКИН, 8 мая. (ТАСС). Агент-ство Синьхуа передает: Сегодня, во второй половине дня, продолжалась вторая сессия Восьмо-го с'езда Коммунистической партии Китая.

На сегодняшнем заседании об-суждался отчетный доклад ЦК КПК, сделанный товарищем Ли Шао-ши, и доклад товарища Дэн Сяо-пина о Совещаниях представи-телей коммунистических и рабоче-партий различных стран в Пекине.

Однажды после смены Софья Ла-рионовна Кузьминская в кругу сво-их учениц Юры Прокудиной, Нади Беркаловой и Вали Нововой вспо-минала о том недавнем случае на восьмой дымовой трубе.  
— А страшно, небось, было, тетя Сома? — спросила одна из награвельниц.  
— Страшно, говорю? — Нет, не то слово, голубушка, но не, страшно, а трудно... Трудная наша профессия, но почетная...  
В разговор вмешивается Исаков. Потом подходит Николай Иванович Осипов и тоже вступает в спор о важности профессии монтажника и верхолаза.

— Может быть, перенала и продол-жалась бы, но подошли Миртов с Панфиловым.  
— Отстаем на двенадцатой тру-бе, Владимир Васильевич, — по-жаловался Геннадий. — Опять ветер...  
— Разрешите мне, Владимир Касьянович, — оживил, вспыхнул вдруг Кузьминская, соскочив с об-рубка балки. — Простите!..  
Она затормозила, побежала вслед за кленалычками:  
— Подлезу. Хоть красный флажок подниму, Подмогу молодежи...  
— И ведь подлеза, выручила. Все авено на дыбы поставила. Заклю-чили работу раньше срока. Любит Софья Ларионовна красные флажки на дымовых трубах ставить. Гордидея человек своей профессией, любит ее крепко...  
И. ЧИРКОВ.  
Сталинск. КМК.

### Правительственный кризис во Франции

ПАРИЖ, 8 мая. (ТАСС). Третья попытка Рене Плевена (член партии ЮРС — «Демократический и соци-алистический союз сопротивления») сформировать новое правительство завершилась неудачей.

Рене Плевен не смог преодолеть разногласия между правыми группир-ованиями и партиями так называемо-го «центра», представителей которых он намеревался включить в состав правительства. Он сообщил прези-денту республики о том, что отказы-вается от поручения формировать правительство.

### «Никсон, убирайся!»

Общественность Перу протестует против приезда Никсона

НЬЮ-ЙОРК, 8 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Уайтهد Пресс из Лимы (Перу), «в Лиме едва не возникли беспорядки» в связи с прибытием в перуанскую столицу вице-президента США Нико-сона, совершающего сейчас поездку по странам Латинской Америки.

Когда Никсон, указывает коррес-пондент, вышел из отведенной ему резиденции, чтобы направиться в президентский дворец, группа сту-дентов закричала: «Никсон, убирайся!».

Полиция арестовала троих студен-тов. Немедленно продолжал кор-респондент, собралась огромная тол-па, примерно в 1.500 человек, кото-рая окружила полицию и попыталась помешать аресту. Собранным тре-бовали, чтобы полицейские, послан-ные уводящие арестованных, освобо-дили студентов.

Позднее на улицах города появи-лись листовки, призывающие жде-лей столицы выразить протест против приезда Никсона.

# Международная жизнь

## Работы по углублению и расширению Суэцкого канала

КАИР, 8 мая. (ТАСС). Председа-тель и директор правления админи-страции Суэцкого канала Махмуд Юнес устроил вчера в Ислахии пресс-конференцию. Он заявил, что правительство Обединенной Араб-ской Республики будет держать кан-ал открытым для судов всех стран мира, а также углубить и расши-рить канал в соответствии с требо-ваниями и ростом мирового судо-водства.

Махмуд Юнес сообщил подробнос-ти проекта расширения канала, осуществление которого уже нача-лось. Этот проект предусматривает проходжение по каналу судов с осадкой до 37 футов, в то время как сейчас проходит суда с осадкой до 34 футов. Проект будет осуществлен в течение двух лет целиком на сред-ства ОАР.

Разрабатывается также проект Юнес, новый большой канал — «Проект Насера» — расширения и уг-лубления канала и порта Порт-Са-ида. Осуществление проекта даст воз-можность пропускать по каналу суда с осадкой до 45 футов в двух на-правлениях. В день смогут прохо-дить по каналу до 200 судов.

Сейчас на канале работают 220 лоцманов из 16 стран мира, в том числе лоцманы из Советского Сою-за. В марте этого года по каналу про-шло рекордное число судов за все время его существования — 1505 су-дов против 1397 судов в марте 1956 года.

### Обострение внутривосточного положения в Ираке

КАИР, 8 мая. (ТАСС). После проведенных иракскими властями 5 мая так называемых парламентских выборов (в ходе которых почти все депутаты были назначены правитель-ством без голосования) обстановку в Ираке продолжают обостряться. По сообщением из Багдада, в стране продолжаются демонстрации и забастовки трудящихся, требующих от-ставки диктатора Нури Саида с поста премьер-министра, выхода Ирака из Багдадского военного пак-та и проведения арабской нацио-нальной политики.

Комментарию внутривосточное положение в Ираке, газета «Аль-Гумури» пишет: «В Ираке возни-кла широкая волна общественного возмущения в связи с фиктивными выборами, приведшими к победе предателей и агентов империалис-тических монополий и иностранных нефтяных компаний. В новой палате депутатов Ирака нет ни одного под-линного представителя народа».

БЕРЛИН, 8 мая. (ТАСС). Сообщи-ем из Багдада, что в стране свя-зываются оговорами и ультиматив-ными «предательскими требованиями» к СССР.

В журналистских кругах отмечают, что стремление участников сессии НАТО свалить вину на СССР за бесконечные затяжки в деле созыва совещания в верхах помешала памя-тная записка Советского правитель-ства, переланная на днях послан западных держав.

Какие бы формулировки ни содер-жались в официальном коммюнике, НАТО не судит народам западных держав, что они страстно жа-луют мира и ослабления междуна-родной напряженности.

### США продолжают испытания водородного оружия

ВАШИНГТОН, 8 мая. (ТАСС). Выступая в конгрессе, член палаты представителей Чарльз Портер (де-мократ от штата Флорида), который только что вернулся из поездки в район штата Океана, заявил, что 28 апреля США взорвали свой пер-вый термоядерный заряд из нынеш-ней серии испытаний этого оружия на атолле Эниветок.

### Опять «случайность»

НЬЮ-ЙОРК, 8 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэيتد Пресс из Перти (штат Флорида), специальный стрел аме-риканских военно-воздушных сил разминировал в районе южнее Перри ракеты, «случайно» сброшенные аме-риканским реактивным самолетом «Себр-86».

Помощник шерифа Рональд Генри заявил, что обломки, в которой нахо-дился ракет, была найдена на ферме, в 10 милях к югу от Перри. Но сами ракеты оказались разбро-шенными в обширном районе. Кор-респондент отмечает, что это — бое-вые ракеты, взрыв которых может причинить серьезный ущерб.

Позднее на улицах города появи-лись листовки, призывающие жде-лей столицы выразить протест против приезда Никсона.

Позднее на улицах города появи-лись листовки, призывающие жде-лей столицы выразить протест против приезда Никсона.

Позднее на улицах города появи-лись листовки, призывающие жде-лей столицы выразить протест против приезда Никсона.

Позднее на улицах города появи-лись листовки, призывающие жде-лей столицы выразить протест против приезда Никсона.

Позднее на улицах города появи-лись листовки, призывающие жде-лей столицы выразить протест против приезда Никсона.

Позднее на улицах города появи-лись листовки, призывающие жде-лей столицы выразить протест против приезда Никсона.



К событиям в Алжире. На снимке: французский патруль обыскивает местного жителя на одной из улиц Касабы (арабский квартал города Алжира).

## В обстановке нажима и разногласий

Заключительные заседания совета НАТО в Копенгагене

КОПЕНГАГЕН, 7 мая. (ТАСС). Заключительные заседания сессии совета НАТО, состоявшиеся вчера вечером и сегодня, характеризова-лись особой секретностью. В журна-листских кругах стало известно, что министры даже связали себя обяза-тельством ничего не сообщать пред-ставителям прессы о дебатах.

Впрочем, секретность, проявленная министрами иностранных дел, легко обманывала. Участники сессии рас-сматривали вопросы, обсуждение ко-торых неизбежно должно было по-казать колонизаторское лицо многих участников НАТО и, с другой сто-роны, продемонстрировать всему ми-ру разногласия между этими стра-нами, представив их отношения в крайне невыгодном свете. Обсужда-лись, судя по сообщениям печати, во-просы об Индонезии (причем сооб-щение делал не кто иной как пред-ставитель Голландии), об Обеди-ненной Арабской Республике, о Се-верной Африке, об исландско-анг-лийском споре, о широкой зоне тер-риториальных вод Исландии и т. д.

Сегодняшние датские и норвеж-ские газеты приводят данные, свиде-тельствующие о том, что оппозиция некоторых малых стран официальной политике госдепартамента США, представляющей собой «кредо» для НАТО, возила довольно серьезный и конкретный характер. Так, министр иностранных дел Норвегии Ланге в беседе с норвежскими журналистами в перерыве между заседаниями сес-сии отстаивал идею немедленного прекращения испытаний ядерного оружия и возражал против того, что бы при переговорах между Западом и Востоком германская проблема выдвигалась как условие для реше-ния других проблем.

Газеты сообщают, что представи-тели Дании и Норвегии выразили на сессии недовольство по поводу де-монстративного отклонения Соеди-ненными Штатами польского плана создания безатомной зоны в Европе. Эти страны высказались за безогово-рочное проведение совещания на

высшем уровне. Сообщают, что по некоторым вопросам северные стра-ны были поддержаны представите-лем Канады.

Судя по сообщениям печати и жур-налистов, страсти особенно разгоре-лись при обсуждении на сегодняш-нем заседании одной из основных проблем — об отношениях между Западом и Востоком и о созыве со-вещания на высшем уровне.

Сессия совета НАТО должна была закончиться сегодня в первой поло-вине дня. Однако вследствие разно-гласий по отдельным формулировкам заключительного коммюнике, касав-шегося вопроса о созыве на высшем уровне, созывались все новые и новые дополнительные заседания.

Заключительное коммюнике по замыслу руководителей НАТО должно отвечать агрессивным целям НАТО и в то же время по форме отвечать настроениям и требованиям масс! Поистине неразрешимая зада-ча! «В коммюнике будет отложено решение идее созыва совещания на высшем уровне. Никто из министров не хочет, чтобы его объявили в уничтожении этой идее», — пишет сегодня английская «Дейли экспрес-с».

Вместе с тем газета полагает, что решения нынешней сессии будут новым торжеством к созыву совещания на высшем уровне, так как решение по этому вопросу будет сопрово-ждаться оговорами и ультиматив-ными «предательскими требованиями» к СССР.

В журналистских кругах отмечают, что стремление участников сессии НАТО свалить вину на СССР за бесконечные затяжки в деле созыва совещания в верхах помешала памя-тная записка Советского правитель-ства, переланная на днях послан западных держав.

Какие бы формулировки ни содер-жались в официальном коммюнике, НАТО не судит народам западных держав, что они страстно жа-луют мира и ослабления междуна-родной напряженности.

Какие бы формулировки ни содер-жались в официальном коммюнике, НАТО не судит народам западных держав, что они страстно жа-луют мира и ослабления междуна-родной напряженности.

Какие бы формулировки ни содер-жались в официальном коммюнике, НАТО не судит народам западных держав, что они страстно жа-луют мира и ослабления междуна-родной напряженности.

Какие бы формулировки ни содер-жались в официальном коммюнике, НАТО не судит народам западных держав, что они страстно жа-луют мира и ослабления междуна-родной напряженности.

## Уголь стал дешевле

ТИСУЛЬ. (Корр. «Изубасса»). Вы-сокотехнологично работает кол-лектив разрезы Куйской ЦЭС. С на-чала года шахтеры добыли свыше 3 тысяч тонн угля сверх плана.

Широкая механизация добычи то-плива из разрезы позволила снизить себестоимость тонны его на 15 про-центов. На вывозе угля потребле-нам хорошо работают шоферы Ти-скульской автотранспортной конторы.

Ежедневно выполняют нормы вы-работки на 130—150 процентов вол-ленты автомашин Д. Н. Ревлюков, Е. М. Гражданцев, А. Е. Дураков, Г. И. Антонов и другие.

Ежедневно выполняют нормы вы-работки на 130—150 процентов вол-ленты автомашин Д. Н. Ревлюков, Е. М. Гражданцев, А. Е. Дураков, Г. И. Антонов и другие.

В кузбасских домах отдыха Большое событие в культурной жизни нашей области

Новые телевизоры и радиоприемники

БОЛЬШАЯ группа экскурсантов Политехнического музея в Москве собралась около телевизора. На его экране видны «морское дно», заросшее водорослями, плавающие разнообразные рыбы.

Особенный интерес представляют консольный телевизор «Мир» и радиоприемник «Рига». Управлять ими можно на расстоянии при помощи выносных пульта.

В «Садопарковом»



В живописном месте расположено олоднейший дом отдыха «Садопарковом» Кузнецкого комбината. Только в текущем году здесь побывало около семи тысяч металлургов.

В живописном месте расположено олоднейший дом отдыха «Садопарковом» Кузнецкого комбината. Только в текущем году здесь побывало около семи тысяч металлургов.

Фото Н. Никитина.

Ткани с применением нитрона

Нитрон — это синтетическое волокно, обладающее замечательными свойствами. По внешнему виду и на ощупь его не сразу отличишь от тонкой натуральной шерсти.

В Центральном научно-исследовательском институте шерстяной промышленности показывают костюмы из тканей, выработанные с применением 30—50 процентов нитрона.

(Корр. «Кузбасса»).

Если вы собираетесь в отпуск... В сосновом бору

КАК БЫ НИ УПРЯМИЛАСЬ нынешняя капризная весна с ее неожиданно хмурыми днями, а потеплевшее солнце все чаще появляется на небосводе.

Уже с весны, как только появились проталины на пригорках и потемнели рощи, а в оврагах запели ручьи, почувствовалось оживление в наших домах отдыха.

Давид Терентьевич Федоров — убежденный поклонник своих, кузбасских, домов отдыха. В прошлые годы он бывал в Таргайском доме отдыха за Сталинском, в Верхотомском — под Кемерово, а теперь уже в третий раз посетил Салаирский дом отдыха.

Не только по, спрятавшийся в холмах спальные корпуса, площадки для игр, приподнятые над ними столовую и разные хозяйственные постройки дома отдыха, составляет красоту зеленых мест.

Рядом — пруд. Зимой на его

крутых берегах катание на санках, лыжах, летом на пруду появляются купальщики, по его тихой зеркальной глади заскользят лодки. Чуть подалее пруд коопнее — «Салаирское море» — созданный горняками цинкового рудника. Сюда можно прийти и с удочкой.

В восемь утра, когда солнечные лучи начинают золотить стволы есен, в доме отдыха раздается сигнал подема. И тогда уже на целый день оживают зал зимнего корпуса и читальня, бильярдная летнего корпуса, пруд и площадка у озера, качели и железобетонные скамейки.

Незаметно бежит время. В 7 уже вечер. Появилась ночная прохлада, и под ветвями деревьев вспыхнули электролампочки. На аллеях, увешенных и скульптур не застать в эту пору ни одной свободной скамейки.

Салаирский дом отдыха существует более четверти века. Популярность его растет. Теперь здесь можно встретить не только кузбассцев. Известен он новосибирцам, уральцам. И много делается сейчас, чтобы благоустроить дом отдыха, улучшить обслуживание тех, кто проводит в нем свой отпуск.

Ныне решено поставить новую платину на пруду. Для этого изыскано свыше 80 тысяч рублей, уже составлен проект и смета. Помимо резиновых, будет приобретено еще 15 лодок. С местным лесхозом заключен договор на весеннюю посадку возле дома отдыха осен, берез, тополя. Заготовлен материал для новой ограды и танц-

Н. Зеленин.

На берегу Томи

И не только Кемеровской, новые корпуса, расширяется подсобное хозяйство. Раскачивается здесь отдыхать в этот прекрасный уголок природы приезжала отдыхать группа из китайских студентов.

А вот строки, написанные железнодорожниками Барнаула Анисимовым и Сталиным: «Хорошо отдохнуть, мы с удвоенной энергией будем трудиться во славу нашей Родины».

В доме отдыха сейчас появились

По горным тропам

К открытию летнего сезона заканчивается строительство новых туристских баз на берегу Черного моря — в Дагомысе и в городке кубанских нефтяников — Хаджиженке.

В Краснодарском крае намечено построить туристскую базу в курортном поселке Кузнецка, туристские лагеря — в Джугубе, Горчаке, Ключе, у подножья горы Фишт, на высокогорном озере Кардываш и перевале Ашхо.

(ТАСС).

Автомобили новых моделей



АВТОМОБИЛЬ повышенной проходимости модели «УАЗ-450Д» создан на Ульяновском автозаводе. Он предназначен для перевозки грузов по любым дорогам.

В авторемонтных мастерских города Ровно (УССР) на базе автомобиля «ЗИЛ-150» изготовлен экспериментальный образец авто-скотовоза, предназначенного для перевозки 12 голов крупного рогатого скота на большие расстояния.

НА СНИМКАХ: слева — автомашинка «УАЗ-450Д», справа — авто-скотовоз.

Фотохроника ТАСС.

ПОГОДА

Сегодня днем по области и горному Кемерову ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь, грозы.

В последующие два дня будет переменная облачность, местами слабые дожди, грозы.

С. Некрасов, дежурный синоптик.



БЕРЕЗЫ. Фотохуд П. Костюкова

СТИХИ О ВЕСНЕ

1. СОЛНЫШКО
Опрокинулся до донышка
в синеве золотой кушачи:
прямо под ноги льется
солнышко.
брызжет, яркое, из-под шин.

2. ЛЮБЛЮ
Люблю, когда погаснут звезды,
восток расцветит кушачи,
и дружно примется за гнезда
трудоловные грачи.
Когда тумана белый локоп
еще теряться в лесу,

3. ГЛУХАРЬ
Где бурелом и валежник,
старые пни да гарь,
токовал-токовала, безмятежный,
на заре молодой глухарь.

Колхозная касса взаимопомощи

В колхозе имени Революции, Тисульского района, по инициативе сельхозкооперативной артели создана касса взаимопомощи.

Из зала суда

ЭТО произошло в пятницу пятого числа в зале г. Кемерово в сорок Крапивино. По доверию ему довелось побывать в Мельковском совхозе.

Винников пожара — к ответу

Н. П. приговорил его к пяти годам лишения свободы.
Мотористы Чебулинского хлебоприемного пункта И. Н. Узданов и В. А. Сайгин пьяные залупасали двигатель внутреннего сгорания их для разогревания их.

Зам. редактора Ю. Д. БАЛАНДИН.

Композиторы А. И. Хачатурян и Д. Б. Кабалевский в Кузбассе

Сегодня в нашей области с авторскими концертами начинают выступать выдающиеся советские композиторы Арам Ильич Хачатурян и Дмитрий Борисович Кабалевский.

Хачатуряном написаны также музыка к постановочному мюзиклу Армянской ССР, траурная «Ода памяти В. И. Ленина» для оркестра, концерт для виолончели с оркестром, музыка к ряду кинофильмов «Пяль», «Сталинградская битва» и др.) и постановочные драматических театров. Особенно известна его музыка к драме М. Ю. Лермонтова «Маскарад». А. И. Хачатурян — автор многих вокальных произведений и сочинений для инструментальных ансамблей.

Арам Ильич Хачатурян — выдающийся советский композитор, много и плодотворно работающий в различных музыкальных жанрах. Его лучшие произведения пользуются широким признанием в СССР и далеко за его пределами.

А. И. Хачатурян родился в 1903 году в г. Тбилиси. Окончил в 1934 году Московскую консерваторию по классу проф. Н. Я. Мясковского. В 30-е годы А. И. Хачатурян написал ряд крупных симфонических произведений, явившихся ценным вкладом в советскую музыку (1-я симфония, фортепьянный концерт, концерт для скрипки с оркестром).

Период Великой Отечественной войны нашел отражение во 2-й симфонии — суровой и мужественной. В последние годы композитор закончил балет «Гаянэ».

Л. Ермошин.

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. Телефоны: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отдела редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 4-67, обзоров местной печати 11-52, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры и быта 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83, ночной прием информации 1-21, бухгалтерии 6-83, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96.

Сегодня в ТЕАТРАХ И КИНО

ОБЛДРАМАТЕАТР. Грозовой. КИНОТЕАТР «МОСКВА». Сибирь на экране № 18. Счастые надо беречь (9, 10-50, 12-40, 4-20, 6-30 — дети до 16 лет не допускаются).

Миченская Галина Спиридоновна, проживающая в г. Кемерово, ул. Солнечная, 12, возбуждает дело о расторжении брака с Мордовиним Иваном Александровичем.

Коллектив преподавателей, 24 работников и учащихся школы № 24 г. Кемерово с глубоким прискорбием сообщает о преждевременной смерти преподавателя биологии ИВАНОВА Федора Николаевича, последовавшей 8 мая с. г. и выражает соболезнование жене и сыну покойного.

Вынос тела покойного состоится 10 мая в 3 часа дня из школы № 24.

Коллектив Кемеровского горкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений, горно, району Рузвинского района и горного института скорбит по поводу преждевременной смерти преподавателя биологии средней школы № 24 ИВАНОВА Федора Николаевича и выражает глубокое соболезнование семье покойного.